

“天上的星辰，骤雨般落在大海上，嘍嘍作响。海波如山一般的汹涌，一切楼屋都在地上旋转，天如同一张蓝纸卷了起来。树叶子满空飞舞，鸟儿归巢，走兽躲到它的洞穴。万象纷乱中，只要我能寻到她，投到她的怀里……天地一切都信她！她对于我的爱，不因着万物毁灭而更变。”

——冰心

在读完《把爱装进成长的背包》这本书很久后，我依然被书中的很多情节深深感动着，尤其是《两期母女》这篇文章。当我了解到晓凤的家庭很贫困，她母亲每天早出晚归在药厂工作，当晓凤提出买连衣裙的时候，可想而知她的父母是多么焦头烂额。但她最终还是如愿以偿。

初读这一章时，我只觉得荒谬。但在过后，饭桌上，我看见母亲不经意地将最好的菜摆在我的面前时，我才若有所思，于是便细细地

摸着旧时光，想起了一件曾经觉得很渺小的事。

体考之前，我也曾大言不惭地向母亲提出买一双名牌跑鞋，果然得到了家里一致反对，我因此与父母吵了一架，好几天都没有交流。后来在我的软磨硬泡下，妈妈咬咬牙，还是同意了。现在想来，不知道她为了我，做了个多么大的决定，又付出了多少辛苦，而这一切只是因为害怕看见我眼中的失望与怒气……她从不敢告诉我这些，只是在回家的路上教育我说：“记住，你

母爱在我背包里

——读《把爱装进成长的背包》有感

韩佳誉 乾安县第七中学

农村的孩子，咱上学是为了出人头地而不是去攀比吃喝穿戴！”当时虽然不甚理解，但这句话却一直在我耳边回荡着。

我又思考、回想。一件很容易被忽略的小事，都蕴含着母亲爱的妥协。在这十多年的生活中，母爱，究竟被我忽略了多么呢？是不是在我成长的背包里，也装满了母亲那无微不至的爱呢？

于是我打开背包，细细地抚摸着里面平凡的珍宝：一个不锈钢保温饭盒，里面保

护着我的午饭。那是妈妈每天不管晚上几点睡觉，第二天早上四五点钟都会按时起床给我做的。妈妈把关心装进了我的背包里。

偶尔，背包里还小心地包着几片药。那是妈妈在我生病时关切地塞进去的。妈妈把无微不至的照顾装进了我的背包里。

在我遇到挫折时，妈妈把鼓励装进我的背包；在我感觉无助时，妈妈把勇气装进我的背包；在我失去目标时，妈妈把教导装进我的背包……

我抱着以往不加留意的背包，一时感觉有些沉甸甸的，心理也像这背包被塞得满满的。我一直觉得母亲对情感的表达是过于内敛木讷的，原来是我从没有直视我的爱的背包。母爱可以轰轰烈烈，也可以涓涓流淌，将那一腔纸情深深浸润在日常生活中的方方面面。

它是朝夕相伴的盈盈笑语、也是漂泊天涯的缕缕思念；它是对儿女成长的殷殷期盼，也是儿女遭遇挫折时的温暖港湾。而这一切的一切都装在了我的背包里。

我珍惜地合上背包，将它稳稳地背在肩头。这满载母爱的背包会让我在人生的道路上披荆斩棘，永不迷茫。



“叮铃铃”睁开眼，我突然发现自己身处21世纪的成都，周围的高楼大厦、熙熙攘攘的行人让我感到十分陌生。正在我四处张望时，一个身影出现在我的眼前，那人身披绿色的古装，头戴斗笠，正是历史上的蜀汉丞相——诸葛亮。

我无法置信地望着他，心中充满了好奇和敬仰。他似乎也被眼前的景象所震撼，目光流转，满是惊讶。我决定带他一同探索这个充满变化的21世纪成都。

我们走在街头，诸葛亮对于

念和不懈的努力。”他还告诉我，无论面对多大的困难，都要保持冷静和乐观，因为“没有过不去的坎，只有走不完的路。”我听着他的话，心中充满了敬意和学习的决心。

在与诸葛亮的交谈中，他回顾了蜀汉的历史，讲述了他与刘备、关羽、张飞等人的战斗经历。他告诉我，尽管曾经遭遇过种种困难，但他始终坚信自己的判断，坚持到底，从未放弃。他的坚韧和毅力让我深受感动，也让我对成功和失败有了更深的思考。

我遇见了诸葛亮

张静好 长春新区吉大尚德学校

指导教师 刘满健

四周的变化表现得十分好奇。当他看到手机、电视和网络时，更是连连称奇。我向他介绍这些现代科技，他听得如痴如醉，不时地发出“原来如此”的感叹。在一家咖啡馆里，我鼓起勇气向诸葛亮请教他的人生哲学和智慧。他笑着告诉我：“成功并不是一蹴而就的，需要有坚定的信

回到现代，我对诸葛亮的的人生哲学有了更深的理解：只要有永不言弃的信念，就能品尝到成功的甜蜜。我对诸葛亮的敬仰之情更加深厚，也坚定了我要学习他的智慧和勇气的决心。

诸葛亮的一生充满了传奇色彩，他的智慧、勇气和坚韧成为了后人学习的典范。与他相遇，让我更加深刻地理解了成功的真谛，也让我对生活有了更多的期待和希望。我会将诸葛亮的教诲铭记在心，不断努力，追求自己的梦想。



在树阴庇佑下的日子里

王端端 长春经开区兴隆山镇中山小学

<p>在树阴庇佑下的日子里 我在劲挺的树干上刻上笑脸 垫起脚轻嗅桃花 忽然发现 小时粘着泥土 印着彩虹的衣裳 已然成为装着回忆的珍宝</p>	<p>有一天，那挺拔的大树 是否也会枯萎 可我又想 踏出树阴 去看浩瀚的大海 去走遥远的蜿蜒的山路</p>
<p>老树干上的褶皱 不知何时跑到妈妈的眼角 枯叶上条纹的走向 在爸爸松懈的皮肤上 刻上了痕迹</p>	<p>我永远把大树守护在心里 守护着他永不枯竭的精神</p>
<p>在树阴庇佑下的日子里 我曾想</p>	<p>可后来 我才明白 那庇佑我童年的大树 原来是爸爸妈妈环抱的大手 那些在“树阴”庇护下的日子 我永远铭记</p>

在一个风和日丽的下午，我带着小狗“汪汪”去散步。通体洁白的汪汪一会儿和花儿嬉戏，一会儿和花儿跳舞，此刻的它多么自由啊，就像一个对世界充满好奇的调皮宝宝。

我们快乐地奔跑，突然，“狗狗乐园”这四个字映入我的眼帘，还没等我反应过来，汪汪也两眼放光，箭一般地冲了过去，而我的

小狗眼花了

王楚涵 长春博硕学校

脚则像灌铅一样，怎么也追不上它。

冲进狗狗乐园，汪汪上窜下跳，像兴奋的猴子一样。

不知不觉，天边出现了晚霞，汪汪累了，我也累了，回家

的路上我跟在汪汪后面，走着走着，一个浑身散发着香气的阿姨走了过来，汪汪以为是我妈妈，兴奋得叫个不停，阿姨吓得扭头便跑，汪汪愣在那里，细长的尾巴无力地摇着，尴尬极了。

小朋友们，小狗眼花了会闹笑话，咱们考试的时候可千万不能眼花呀！

我的初中生活

张墨童 公主岭市双城堡镇中学

指导教师 王纯东

日复一日，年复一年，天真烂漫的少年时光在我的指缝中悄然流逝。转眼间，初中生活已拉开序幕。

原来，初中生活并没有我想象得那么容易。多加了好几门课，地理、历史、生物、政治、科学。体育课也不再是单纯的玩耍，而是跑步、锻炼。作业明显增加，上学时间早，放学时间晚，老师的管理方式也有很大的差别。

语文课本上的文言文渐渐多了起来，理解方面也有了一定的难度。但是，我很喜欢语文课，每一篇课文中的场景，都栩栩如生，仿佛发生在眼前。跟着莫顿·亨特一起爬悬崖；跟着杏林子一起感悟生命；跟着萧红和她的祖父共同游览后园，共同感受快乐和亲情……

数学也越来越有趣了，从认识立体图形到领悟立体图形的奥妙，从认

识有理数的加法，从有理数向乘法到相反数、绝对值、倒数的理解。每一个知识点都很有趣，让我把学习转化为了一种快乐，转化成了更加努力学习动力。

英语学起来也是比较轻松的，很快学会了48个音素的读法，又掌握了很多新的单词，理解了许多英语小短文的意思。英语课文也为我们展现了外国的各个场景，让我们更加了解英语。在掌握英语语法和单词的同时，也能写出短短的英语小作文了，水平比小学提高了很多。

历史课，我们穿越时空隧道，了解旧石器时代和新石器时代，了解黄帝和炎帝的杰作，了解夏、商、周的奇闻趣事，了解中华文化的勃兴；地理课，我们进一步了解地球，学习阅读地图；生物课，我们观察显微镜下奇

妙的细胞，了解大自然的神秘与奥妙；政治课，我们感悟生命，体会生命的价值……

初中生活，人生中又一重要节点。即将脱离稚气，对学习有了新认识，对生命有了新的感悟，对生活有了新的憧憬。初中的生活虽然紧张，但紧张不是压力，是奋发向上的动力。新初中，新生活，在这段难忘的时光里，我学会了如何面对困难和挑战。新起点，带着这份美好，我将继续前行，迎接未来的挑战和机遇，奔向更美好的明天！



阴沉沉的早晨，我迈着沉重的步伐走进教室。老师还没来，我看着那些正在学习的同学，隐隐约约嗅到了紧张的气息。看来今天是要考试了。我赶紧回到座位

着自己。在剩下的时间里，我认真地看着我的练习卷，上面的题又多又难，我真怕在上课之前看不完。我不得不集中精力，继续复习。离上课还剩下五分

老师没来的五分钟

侯霖桐 东师附小净月实验学校

位开始复习。这时我才发现作业本忘带了。我真想回家把它取回来，可是离上课还有五分钟。回一次家需要半小时。“我真真是个丢三落四的人！”我在心中埋怨

了，我紧张得头发里都是汗水。好在上课铃打响时，我把练习卷看完了。在老师没来的这宝贵的五分钟里，我的一切努力都是为了遇见更棒的自己。

吉林农村报

广告刊登热线

0431-80563797